

## ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΠΡΟΣ ΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΠΕΙΡΑΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΟΠΙΟΗΣΗ ΜΕ ΤΙΣ ΑΛΛΕΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ

Με την εφαρμογή του Καλλικράτη καταργήθηκαν οι Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις σαν 2<sup>ος</sup> Βαθμός αυτοδιοίκησης και οι Ενώσεις Συλλόγων Γονέων των Δήμων της περιφέρειας Αττικής θα πρέπει να εκπροσωπηθούν σε μία ενιαία Ομοσπονδία με την επωνυμία **ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΝΩΣΕΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ**.

Θεωρούμε τις προτεινόμενες αλλαγές επιβεβλημένες. Παραθέτουμε τους σημαντικότερους λόγους.

**1** Η υπάρχουσα νομοθεσία εκτός του ότι όριζε τη γεωγραφική διάσταση της Ομοσπονδίας στα όρια της Νομαρχίας, έδινε και ρόλο ως προς τη νομιμοποίηση των ομοσπονδιών στις νομαρχίες οι οποίες έχουν πάψει να υπάρχουν.

Δεν είναι τυχαίο ότι η Ομοσπονδία Θεσσαλονίκης στην αγωγή της κατά της ΑΣΓΜΕ έβαζε ότι: Η ΑΣΓΜΕ δεν νομιμοποιείται επειδή οι Ομοσπονδίες μέλη της δεν νομιμοποιήθηκαν από τις Νομαρχίες άρα δεν είναι νόμιμες.

**2** Η επιτηδευμένη άρνηση του Υπουργείου Παιδείας να διευκρινίσει τις νομοθετικές αυτές αρρυθμίες παρά τις πολλές οχλήσεις μας και την αφορμή που έδωσε η Ομοσπονδία Θεσσαλονίκης, αφού τους κοινοποίησε την αγωγή της, μας δημιουργεί υποψίες.

**3** Το Υπουργείο Παιδείας έχει αρνηθεί να μας συναντήσει παρά την επιμονή μας, έχει αρνηθεί κάθε θέση του κινήματος των γονιών.

Μας έχουν απέναντί τους στους στόχους τους για τις αναδιαρθρώσεις στην Παιδεία στα σχέδιά τους για την εμπορευματοποίηση του Δημόσιου σχολείου (σε ότι έχει μείνει από αυτό). Είμαστε εμπόδιο για αυτούς και ζυγιάζουν με πιο τρόπο θα ξεμπερδεύουν μαζί μας.

**4** Κυκλοφόρησε όπως νωρίς ενημερώσαμε πέρυσι τον Σεπτέμβρη ένα non paper διαρροή του Υπουργείου που όριζε Ενώσεις ανά βαθμίδα δηλ. Ένωση Α/βαθμιας, Ένωση Β/βαθμιας και Ομοσπονδίες ανά εκπαιδευτική περιφέρεια με αποτέλεσμα να πολυδιασπάται η δομή.

**5** Προκειμένου να εκπροσωπούμαστε στα όργανα που θα αντιστοιχίζονται στις ΝΕΠ δεδομένου του ρόλου των Περιφερειών στη λήψη των αποφάσεων.

**6** Κρίκος στην οργάνωση του κινήματος, τον εμπλουτισμό των θέσεων μας είναι οι Ενώσεις που καλούνται να παίξουν ιδίως εν μέσω κρίσης το ρόλο τους. Γι αυτό και στη νέα Ομοσπονδία θα χρειαστεί να δούμε δημιουργία τοπικών επιτροπών. Η Ομοσπονδία της Αθήνας γι' αυτό το λόγο πρόσθεσε παράγραφο στο καταστατικό της, ως εξής: «Για την αποτελεσματική λειτουργία της Ομοσπονδίας, λόγω της μεγάλης γεωγραφικής διεύρυνσης της, δημιουργούνται περιφερειακές επιτροπές τουλάχιστον στα όρια των αντιπεριφερειών, που θα αποτελούνται από τους Προέδρους των Ενώσεων ή τους αναπληρωτές τους. Αυτές τις επιτροπές θα συγκαλεί και θα Προεδρεύει μέλος του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας, που θα ορίζεται από το Δ.Σ., μαζί με τον αναπληρωτή του.»

**7** Έχοντας δεδομένο ότι υπάρχουν Ενώσεις οι οποίες δεν αντιστοιχίζονται σε Ομοσπονδίες των παλιών Νομαρχιακών διαμερισμάτων π.χ Ελευσίνα, αυτές θα μπορέσουν να αντιπροσωπεύονται νομικά στην ενιαία Ομοσπονδία και η Ομοσπονδία να έχει περισσότερα μέλη και να καλύπτει μεγαλύτερη περιοχή.

**8** Είναι κατεύθυνση συντεταγμένα της ΑΣΓΜΕ αφού κλήθηκε να λύσει και άλλα δομικά προβλήματα του Καλλικράτη π.χ τα νησιά να είναι και δήμοι και Νομοί και οι Ενώσεις να ταυτίζονται με Ομοσπονδίες.

**9** Οι Ομοσπονδίες Αθήνας και Αν. Αττικής έχουν πάρει απόφαση.

Για τους λόγους αυτούς και αφού πήραμε τη νομική συμβουλή τριών δικηγόρων καταλήξαμε στην δημιουργία Ομοσπονδίας Περιφέρειας Αττικής και πραγματοποιούμε συνέδριο για τη **συγχώνευση** δια της απορροφήσεως της Ομοσπονδίας Ενώσεων Γονέων και Κηδεμόνων μαθητών Νομαρχίας **ΠΕΙΡΑΙΑ**, με την Ομοσπονδία Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων **ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ** και την Ομοσπονδία Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Νομαρχιακού Διαμερίσματος **ΑΘΗΝΑΣ**, δια της απορροφήσεως των δύο πρώτων από την τρίτη, προκειμένου να ιδρυθεί η **ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΝΩΣΕΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ**.